

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2014年3月31日 星期一 甲午年三月初一 (今日8版)

第10550期 国内统一刊号:CN42—0039 代号:37—25

春风化雨润民心

——通城干部转作风办实事纪事
特约记者 刘健平 通讯员 廖有来 黄海兵

县政府门口变得清静了，机关干部下乡的多了，乡镇干部走读的没有了，餐馆冷清多了……

通城县干部转作风办实事，一股勤政、廉政新风扑面而来。

上访变下访，县政府门口清静了

“以前来县政府办事，往往锁在铁门外，只能从侧门进出，感觉不受欢迎。”16日，前来办事的四庄乡大溪库区村民沈清海笑着说，“现在政府大门敞开了，我们老百姓的心门也打开了。”

“办公大院理应属大家的。”县委书记姜卫东、县长来华雄明确表示，“不要怕老百姓上访，关着大门，怎能密切联系群众？！”

于是，一场开门纳谏、基层接访、现场办公的春风行动在通城大地展开。

年初，县“四大家领导”带队，从县直单位抽调370人，组成185个工作组来到各自联系点，进村入户，访贫问苦，同群众面对面征询意见，现场办公，摆摊接访，难题在一线解决，矛盾在基层化解，将责任落实在一线。

同时，各工作组把党和政府的政策温暖送到群众手中，共走访慰问困难群众、老党员、“三留守”家庭1500户，发放资金、物资260余万元，帮扶村办实事资金达200多万元，兴办惠民实事项目260多个，一些群众关心突出的问题陆续得到解决，干群的心紧紧相连。

干部勤下访，百姓怨自消。如今，县政府大门敞开了，上访的群众却少了。

走读变夜读，镇政府窗口亮起来了

3月13日，北港镇政府会议室里，灯光通明，30多名干部边集中学习，边交流住村经验。

这是通城县乡镇时兴的干部夜校。

“往年晚上有急事到乡里找不到人。”家住北港镇长青社区的胡来来说，现在一睁眼政府的窗口都亮着，办事只敲下门能解决。

通城县11个乡镇，除隽水镇在县城外，其他乡镇离县城最近的个把小时，最近的也要跑一刻钟，许多乡镇干部把家安在县城，“走读”现象比较普遍。有的乡镇政府一到夜晚便人去楼空，院子里“黑灯瞎火”。

教育实践活动中，各乡镇强化学习，变干部“走读”为“夜读”，乡镇党政班子成员带头和乡干部每周在乡镇住宿不少于5个晚上，入户调研和办实事不少于4天，并记好民情日记，每周晚上固定时间集体夜读，月底进行考核。

为保证干部夜读不走过场，乡镇干部夜读将做到有学习计划，有考勤签到，有学习记录，有检查考核，确保夜读人员、时间、内容、次数、效果“五落实”。(下转第六版)

农机购置补贴开始发放

凭票据在县级农机部门申请

本报讯 记者闻期骏、通讯员蒋俊、李梦欣报道：28日，市农机部门举行农机购置补贴启动仪式。据了解，今年我市第一批农机补贴资金3800万元。

据介绍，今年我市首次推行“全价购机、定额补贴、县级结算、直补到卡”的方式。农民需要全价购买农机，凭相关票据在县级农机主管部门申请补贴。补贴机具范围主推插秧机、油菜播收机等。

市农机部门测算，今年补贴政策可拉动农民自主投资1.5亿元，购置各类机具5万余套，全市综合农业机械化水平将达到68%。

请爱护淦河栈桥！

○ 杜先龙

人居环境。
看着破了相的淦河栈桥，就像眼里揉进沙子，难受！

是谁在糟蹋淦河栈桥？我想，要么是缺少公德心的人，要么是缺乏现代文明素养的人。总之，这些不良行为，理应谴责，理当制止。

谁来保护淦河栈桥？方法是，一靠教育，树文明新风，做文明市民。广大市民应自觉行动，爱护公物。二靠监管，职能部门应担起责任，加强巡查密度，加大处罚力度，加快维护速度。

淦河栈桥是市区一道靓丽的景观带，也是咸宁一扇展示形象的窗口，更是人们一个休闲的好去处。请大家爱护淦河栈桥！

香城时评
xiang cheng shi ping

晚饭后，喜欢散步。
我最喜欢散步的地方，就数淦河栈桥。

行走在栈桥上，清澈的河水做伴，柔和的灯光相随，再加上缠绵的微风轻抚，顿时，浑身轻松一大截。

散步的次数多了，便发现一些问题，有的护栏被人弄断，有的桥面遭人为洞穿，稍不留神，就被绊个趔趄，惊出一身冷汗。偶尔，遇见狗粪，只好掩鼻而过。

淦河栈桥是政府花钱修建的，目的很明确，营造一个良好的

严把种子质量关

音乐草莓

记者 邓昌炉 王恬 通讯员 陈锦绣

听说在嘉鱼县鱼岳镇南门湖村有一个“音乐草莓园”。在那里，“听”音乐的不仅是游客，更重要的是草莓。

28日，记者前往探奇。

走近音乐草莓园，只见十几个塑料大棚一字排开。暖风吹来，大棚仿佛跳动的琴键，飘出柔美的音乐。

大棚内，众多游客正提着篮子采摘草莓。草莓又红又大，十分诱人。记者看到，每一个大棚顶上挂着一个音响，正在播放钢琴曲。

草莓听音乐有何作用？见记者一脸疑惑，老板肖林介绍了其中的奥妙。

“草莓听音乐，不仅长得快，而且结出的果实更多、更大、更甜。”肖林说，音乐可以起到植物声波助长仪的



社区“管家”李纯

把居民当亲人

编者按：在党的群众路线教育实践活动中，本报今起开辟《学习焦裕禄 争做好干部》专栏，报道一批先进典型人物，以激励全市广大党员干部千在实处，走在前列。

本报讯 记者王恬、通讯员陈锦秀报道：“一年365天，李主任她们从早忙到晚。家家的水、电、煤气，居民的吃、住、行，哪儿出了问题她都帮着解决。”29日，谈及社区“管家”李纯，嘉鱼县鱼岳镇梁家山社区居民间伟刚频频竖起拇指。

2005年，李纯到梁家山社区担任居委会主任，上任的第一句话就是：“居委会就是为居民服务的，群众的事就是我们自己的事。”她是这样说的，更是这样做的。

梁家山是个老社区，老住户多，空巢老人多。她首先就对社区空巢老人的基本情况进行摸底，然后以志愿者团队服务、社区党员干部结对帮扶等活动为载体，开展帮扶服务，使空巢老人减少孤独，提升幸福感。

“李主任可是我的贴心人，比亲闺女还要亲呐！”说起李纯，空巢老人尹文芳赞不绝口：“连我这老太婆理个发，都记在心里，每月都安排志愿者给我上门理发。”

李培红老人因房屋久失修，经常性渗水漏水。李纯得知这一情况后，几次到楼顶查看，并与相关部门负责人联系。经10余次协调，老人屋顶漏水的问题终于得到解决。

在社区，李纯还积极建立爱心超市、离退休、军转干部服务中心、社区文体活动中心等服务场所，开办市民学校，开展各项志愿者活动。

近年来，梁家山社区34户生活困难家庭申请了最低生活保障金，11户低收入家庭办理廉租房补贴，办理临时救助19人次，大病救助14人次，46名80岁以上老人申请了高龄补贴，226名居民办理了居民养老保险手续，36名60岁以上老人已经按月领取了基本养老金……

李纯对每个数字烂熟于心，因为这里面凝聚着她的心血和汗水。

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员吴剑、贺国华、薛继伟报：24日，记者来到咸安区桂花镇白沙村3组80岁独居老人刘梅珍的家，只见村支书刘端启带着村干部与老人坐在堂屋里拉家常。

“真是感谢刘支书，没有他帮忙，我这老太婆还在摸黑过日子呢。”刘梅珍对记者说。

原来，刘梅珍此前长年住在女儿家，去年腊月回家过年，由于家里没有报装电表，无法通电。刘端启上门了解情况后，帮她开了户，并预交电费100元，老人家及时通了电。

6组村民刘纯信不离不弃悉心照料身患肌肉萎缩症瘫痪在床的妻子，长达七年。刘端启多次牵线搭桥，夫妇俩成了景顺房地产开发有限公司总经理朱万会的帮扶对象，生活有了基本养老金……

当前正值春耕备耕时节，刘端启了解到该村1组、2组的160余亩水田水源不够，影响育秧。他自掏腰包买了两根45米的水管，组织群众安装水

农村“领头雁”刘端启

帮群众解忧愁

管，借助大气压力，将南川水库内的水自由抽出，自然抽水的方法简便实效，省去了大量的人力物力财力，160余亩稻田用水问题得到了有效解决。

3组30余亩秧田苦于沟渠破损严重，水流太慢而种子无法落地。刘端启了解情况后，带领村民们一起在稻田靠近南川水库引水管处，安装了一个三通关口和一个闸阀，水库的水源源源不断流入缺水的稻田中。

白沙村村民有夜晚在堂屋烤火拉家常的习惯。自教育实践活动开展以来，刘端启带领村干部开展“百家访谈”“星空夜话”等活动，倾听群众呼声，把有困难的群众记在笔记本上，想方设法去解决。

截至目前，刘端启带领村干部及时解决群众困难65个。

在干实处 走在前列
学习焦裕禄 争做好干部



26日，市种子质量监督管理站技术人员在进行种子发芽试验。眼下正值春耕生产，该站分赴各地农资市场对销售的种子进行抽检，严把种子质量关，确保农民用上“放心种”。

记者 袁灿 通讯员 朱亚宁 摄

咸安春茶上市

年产值可望过亿

本报讯 记者黄柱、通讯员赵中南报道：22日，在咸安区双溪桥镇陈祠村五组汪大珍茶叶基地，只见10多名采茶女埋头默默地采着春茶，一旁各自的小桶茶叶越积越多。

连日来，该区川玉茶业有限公司、剑春茶业合作社、汪大珍茶叶发展有限公司、青山茶叶合作社等企业所在的茶叶基地，陆续喜采春茶，采茶工人们忙得不可开交。据有关人士透露，今年春茶采摘时间与去年同期相比，推迟了10至15天。其主要因素有两点：一是春季阴雨绵绵，地温难以上升；二是气温忽冷忽热，茶芽萌发较慢。但这些并不影响春茶的丰收。

据悉，今年春茶的价格，与去年同期相比基本持平。清明前的名优茶价格预计每斤可卖300至800元，有个别品牌的茶叶每斤售价可超过1000元。近期如果不出现异常天气，预计咸安全区春茶产值将超过1亿元。

通山小水电惠民

年发电600多度

本报讯 记者徐世聪、通讯员徐家全报道：13日，通山县厦铺镇藕塘村村民陈定浩把刚做好的包坨放上电磁炉，煮熟十五分钟后，端上餐桌。“现在我们都用上了电。”陈定浩惬意地说。

藕塘村地处幕阜山腹地，交通闭塞，长期以来，村民的生活能源主要靠柴火。“尽管村里铺架了电线杆，但电压不稳定，动不动就停电。”村支书徐德煌说，这导致山林资源被长期砍伐，造成水土流失等生态环境问题。

转机出现在2010年。在县委县政府的积极争取下，国家小水电代燃料试点工程项目落户厦铺镇。目前，厦铺河生态电站建成运行，沿岸10个村、近万村民由此告别了柴火。

村民徐德煌说：“以前，洗衣机、电视机都派不上用场。如今，乡亲们的生产生活观念也发生了改变，家家户户都用电器做饭、洗衣，幸福指数节节高。”

据了解，目前该县小水电站装机容量达3130千瓦，年平均发电618.7万度，每年可减少砍伐林木2.29万吨，增加退耕还林面积1.81万亩。

泉都速写

quan du su xie

今日 导读

这些权益，你应该较真
有关“3·15”维权案例解析
(见4版)

教育险，
为孩子的学费未雨绸缪
(见5版)

火灾命案背后“烧”出了什么？
平度守地农民殒命事件追踪
(见6版)